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لیكن:1تمرین
4
pقیاسا لزاویة المتجھتینu

r

vو
r

5حیث: 2
2

u =
r

4vو =
r

uأحسب v×
r r

)على المستقیمCالمسقط العمودي للنقطةHولیكن 6cmمثلثا متساوي الأضلاع طول ضلعھ یساوي ABCلیكن:2تمرین )AB.

ABأحسب  AC×
uuur uuur

CHو   HB×
uuur uuur

5EFمثلثا بحیث:EFGلیكن:3تمرین 3EGو= 6EFو= EG× = -
uuur uuur

)·أحسب )cos FEG

3ABمثلثا بحیث ABCلیكن:4تمرین 4ACو= ·و= 2
3

BAC p
ABأحسب= AC×

uuur uuur

.

uلتكن :5تمرین
r

vو
r

5uمتجھتین بحیث: =
r3وv =

r
3و

2
u v× = -
r r

أحسب
2

u
r

و
2

v
r

)و  )2
u v+
r rو( )2

u v-
r rو( ) ( )u v u v- +

r r r r  و

( ) ( )3 2 5u v u v- × +
r r r r  و( ) ( )5 5u v u v- × +

r r r r

)علىAالمسقط العمودي للنقطة HوAما فيقائمثلثا ABCلیكن:6تمرین )BC.: 2)1بین أن 2 2AB AC BC+ =
2(AC AB AH BC´ = ´
3(2CA CH BC= ´

)علىAالمسقط العمودي للنقطة Hو  Aمثلث  قائم الزاویة  فيABC:7تمرین )BC : أحسب.AC  وBH وAH وHC

2ABعلما أن :   cm=   5وBC cm=
·مثلثا بحیث:ABCلیكن :8تمرین 2

3
BAC p

8ACو = 5ABو= =.

BC2(·cosأحسب )1 ACB
4BCمثلثا بحیث:ABCلیكن :9تمرین cm=6وAC cm=

3ABو cm= و لتكنI منتصف[ ]BC أحسبAI.

4ABمثلثا بحیث:ABMلیكن :10تمرین cm=3وAM cm=4وBM cm=
]منتصفIو لتكن ]AB وJمنتصف[ ]AM وKمنتصف[ ]BM

BJوAKو MIأحسب  المسافات 
1ABمثلثا بحیث:ABCلیكن :11تمرین 2ACو = 2CBو = 2نقطة  بحیث Dولتكن = 0DB DC+ =

uuur uuur r

1بین أن : )1
2

AB AC× = -
uuur uuur واستنتجµcos A

ADاكتب : )2
uuur

ABبدلالة 
uuur

ACو 
uuur

ADأحسب )3 AB×
uuur uuur

ABDاستنتج طبیعة المثلث و
ADأحسب )4
]منتصف القطعةIلیكن )5 ]BC وJمنتصف القطعة[ ]AC أحسبAI وBJ

AC= 2و BC= 3مثلثا بحیث :ABCلیكن :12تمرین
= ABو  ]صف القطعةمنتIو لیكن 7 ]BC
)cosباستعمال مبرھنة الكاشى أحسب)أ)1 )B AC

Ù

1ABب)أثبت أن : AC× =
uuur uuur

AIج)أحسب
1بحیث  :M)نعتبر النقطة  2 1

3 6
AM AB AC= +
uuuur uuur uuur

AMأحسب)أ AC×
uuuur uuur

0MBبین أن :)ب AC× =
uuur uuur

)ماذا تستنتج بالنسبة للمستقیمین )MB و( )AC
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1ABمثلثا بحیث:ABCلیكن :13تمرین 2BCو = AC= =
2ث نقطة  بحیDو 0DB DC- =

uuur uuur r

]منتصف القطعةIو ]AB.

ADعبر عن )CI2أحسب  )1
uuur

ABبدلالة 
uuur

ACو 
uuur

ABبین أن : )3 AC AB AI× = ×
uuur uuur uuur uur

1استنتج أن: )4
2

AB AC× =
uuur uuur و استنتج·cos BAC

ABأحسب )5 AD×
uuur uuur

BADو استنتج طبیعة المثلث 
3حیث : Mنعتبر النقطة )6 7 0MA MC- + =

uuur uuuur r

AMعبر عن .أ
uuuur

ACبدلالة 
uuur

ACو أحسب  AD×
uuur uuur

)بین أن.ب ) ( )MD AC^

2ABبحیث:Bمثلث قائم الزاویة و متساوي الساقین رأسھABCلیكن :14تمرین =
(أنظر الشكل)ABDننشئ خارجھ المثلث المتساوي الأضلاع 

BAأحسب:)1 BD×
uuur uuur

BCو  BD×
uuur uuur

DCوACأحسب :)2
1بین أن)3 3AC AD× = -

uuur uuur

·تحقق من أن)4 7
12

DAC p
=

7استنتج أن)5 2 6cos
12 4
p -
=

بحیث:Aمثلث متساوي الساقین رأسھABCلیكن :15تمرین
16AB AC× =

uuur uuur  1وcos( )
4

B AC
Ù

=

3نقطة  بحیث Iو 
4

BI BA=
uur uuur وJمنتصف القطعة[ ]BC. ولیكن

( )D المستقیم المار منI والعمودي على المستقیم( )AB

)بحیث :Eولتكن نقطة  )EÎ D

أرسم شكلا تقریبیا)1
8ABبین أن : )2 BCوأحسب =
BIأحسب:)3 BA×

uur uuur

48EBبین أن : )4 AB× =
uuur uuur

AJ: أحسب)5
Bمثلث متساوي الساقین رأسھABCلیكن :16تمرین
12BAبحیث: BC× =

uuur uuur  1وcos( )
3

ABC
Ù

=

5نقطة  بحیث Jو 
4

BJ BA=
uuur uuur وIمنتصف القطعة[ ]AC. ولیكن

( )D المستقیم المار منJ والعمودي على المستقیم( )AB

)ولتكن نقطة بحیث : )M Î D

أرسم شكلا تقریبیا.1
6ABبین أن : .2 ACوأحسب =
BJ:أحسب.3 BA×

uuur uuur

45MBبین أن : .4 AB× =
uuur uuur

BI: أحسب.5

« c’est en forgeant que l’on devient forgeron » dit un
proverbe.

c’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et exercices

que l’on devient un mathématicien


